

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 re. Provin. 10. Estran. y Ult. 24.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la administración, calle del Rubio, num. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XVI.—NUM. 4.764 DE LA MAÑANA.

MADRID JUEVES 1.º DE MAYO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

S. M. la Reina, según dice ayer la GACETA, confirmando varias de las noticias que hemos dado a nuestros lectores, por real decreto de 6 de febrero próximo pasado ha tenido á bien nombrar al ilustre señor don Panteón Menserrat, obispo de Badajoz, para la iglesia y obispado de Barcelona, vacante por fallecimiento del Excmo. Sr. D. Antonio Palau y Tormes.

Por otra de la misma fecha a D. Fr. Félix María Arriete de Cádiz, para la iglesia y obispado de Cádiz, vacante por fallecimiento del Excmo. Sr. D. Juan José Arbóll.

Por otro de 20 del mismo mes al excelentísimo señor D. Juan Ignacio Moreno, obispo de Oviedo, para la iglesia y arzobispado de Valladolid, vacante por traslación del Excmo. Sr. D. Luis de la Lstra y Quesada.

Y por otro del 17 del corriente al Ilustrísimo señor don Galindo Castrillo, obispo de Dóliche y auxiliar de Sevilla, para la iglesia y obispado de León, vacante por fallecimiento del Ilmo. Sr. D. Joaquín Barbajero.

Y habiendo aceptado los respectivos nombramientos, se están practicando las diligencias necesarias para hacer su presentación á la Santa Sede.

Por el ministerio de Fomento se ha autorizado á D. Fernando Fernández Casariego para que practique los estudios necesarios para la formación de un proyecto de mejora del puerto de Tapia de la provincia de Oviedo.

La GACETA de ayer publicó una relación de nueve individuos, á quienes, con sujeción a lo previsto en la ley de 28 de febrero del año próximo pasado, S. M. la Reina se ha dignado conceder pension vitalicia de 4 rs. diarios por haber justificado de manera indudable su asistencia al combate naval de Trafalgar.

Les agraciados son:

Manuel Alonso, soldado, residente en San Fernando; Pedro Galán, mozo de cabafata, en Santander; José Chaves, artillero, en Cádiz; Félix Alonso, soldado, en Sevilla; Silvestre Antonio Vázquez, marinero, en el Ferrol; Ramón López, marinero, en Vicedo; Vicente Casal, marinero, en Vicedo; Gregorio Dámaso Docanto, marinero, en San Juan de Sesni, y Jacobo Marcelo de Leis, marinero, en Santa María de Lira.

Por el ministerio de Marina han sido promovidos al empleo de capitán de fragata el teniente de navío D. Pedro de la Calleja, y á teniente de navío el alférez de la misma denominación D. Juan de la Puente y Sedano.

El Consejo de Estado ha establecido como jurisprudencia que, ejecutada una obra con sujeción á las condiciones de la licencia para ella, otorgada por la administración activa, no puede combatirse ante la contenciosa, quedando solo al tercero o tercero, que puedan resultar perjudicados por ella la reclamación de estos perjuicios contra el dueño ante los tribunales competentes de justicia como cosa de interés puramente privado.

Ha sido nombrado comandante del trago de guarda-costas de Poniente el capitán de fragata D. Florencio Montijo y Trillo.

El consul de España en Southampton participa al gobierno en telegrama de 28 de abril que en la Habana y Puerto-Rico á las fechas del 6 y 12 respectivamente no ocurrió novedad.

A consecuencia de haber sido vencidos en las últimas elecciones de la academia francesa Mr. Littré y Mr. Janin, el original escritor Mr. Emilio Girardin ha propuso

que se funde al lado de la academia francesa otra academia, en la que tengan asiento todos aquellos que hayan sido vencidos con mas ó menos justicia en las elecciones para cubrir las vacantes de las primarias.

Parece que las tres potencias protectoras de Grecia van á declarar bacante el trono helénico para satisfacer las susceptibilidades monárquicas de la casa de Dinamarca. Las demás cuestiones relativas á la declaración de mayor edad del príncipe Jorge y á la dotación que deberá concedérsele, se resolverán de común acuerdo entre las tres potencias.

Una gran partida de caballería de los confederados se ha pasado con armas y bagajes á los federales en Fortress Monroe. Dicen que las tropas confederadas no pueden soportar por mas tiempo la falta de alimento y de vestuario, e indican que por este motivo va á evacuarse á Richmond.

Los principales comerciantes y propietarios de Grecia han dirigido al gobierno una protesta contra la imponibilidad de que gozan actualmente los malhechores. Temen que vaya todavía en aumento un mal por quo demás se previsto y anunciado por el Consejo de provincia el dia en que se levantó el estado de sitio. Dicen que las leyes del Piemonte son fatales á la Sicilia y que la ley de seguridad pública es la causa principal del mal pues prohíbe á todos los propietarios e industrias dar trabajo á todo hombre en quien haya recibido auto de prisión, ó sea un quinto prófugo. Pues bien; el numero de los que se encuentran en este último caso, por lo que respecta á la quinta de 1862 solo en la provincia de Grecia asciende á seiscientos, sin contar los de las dos quintas anteriores. Hay además cincuenta individuos en quienes ha recibido auto de prisión.

Parece que el gobierno francés ha recibido aviso de que gran número de garibaldines van á Polonia.

El Nord desmiente que el ministro de Hacienda francés Mr. Fould vaya á hacer uso de una licencia.

El coronel de Castelnau, ayudante de campo del emperador Napoleón, ha sido designado este año, como lo fué el año anterior, para asistir á los ejercicios del ejército sueco.

Quéntase que en la India la insurrección subsiste, especialmente en los distritos de Ouda.

Una carta de los Estados Unidos del Sur dice que en las campañas reina una tristísima miseria, y que si la guerra dura algún tiempo más, las tres cuartas partes de los habitantes perecerán de indigencia.

Una carta de Varsovia dirigida á la PAZATA, y que como todas las que publica dicho periódico, son grandemente hostiles al gobierno ruso, dice lo siguiente: que el general Berg ha recibido órdenes secretas para tratar el país á sangre y fuego, comenzando por el saqueo de Varsovia, si no logra alargar la insurrección para el 13 de mayo.

Parece que á consecuencia de los desfueros de los rusos, los países que en muchos puntos se mostraban retraidos de tomar parte en la insurrección, piden ahora armas que faltan en muchas localidades y se unen á las bandas.

Hábese mucho en París del experimento hecho en el jardín de Vincennes, en el terreno del emperador, de la máquina de MM. Kient Zey y Farry; esta máquina tiene por objeto la returación y movimiento de las tierras: en seis horas de trabajo interrumpido por frecuentes espliciones, rompió y removió la máquina

la cantidad de 150 duros.

Con 150 duros.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Gen. 40.000.

Con 16.000.

Con 8.000.

Con 6.000.

Con 3.000.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Gen. 40.000.

Con 16.000.

Con 8.000.

Con 6.000.

Con 3.000.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Gen. 40.000.

Con 16.000.

Con 8.000.

Con 6.000.

Con 3.000.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Gen. 40.000.

Con 16.000.

Con 8.000.

Con 6.000.

Con 3.000.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Gen. 40.000.

Con 16.000.

Con 8.000.

Con 6.000.

Con 3.000.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Gen. 40.000.

Con 16.000.

Con 8.000.

Con 6.000.

Con 3.000.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Gen. 40.000.

Con 16.000.

Con 8.000.

Con 6.000.

Con 3.000.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Gen. 40.000.

Con 16.000.

Con 8.000.

Con 6.000.

Con 3.000.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Gen. 40.000.

Con 16.000.

Con 8.000.

Con 6.000.

Con 3.000.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Gen. 40.000.

Con 16.000.

Con 8.000.

Con 6.000.

Con 3.000.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Gen. 40.000.

Con 16.000.

Con 8.000.

Con 6.000.

Con 3.000.

Con 1.000 duros.

Con 500 duros.

Con 100.000.

Aproximaciones con 1.000.

Congreso por el general Concha fueron el resultado del acuerdo tomado en Consejo de ministros. Es quanto pedimos contestar, para ilustración del público, a los periódicos que como LA ESPAÑA Y EL CONTENPORÁNEO pretenden hallar contradicción en las declaraciones hechas por los diversos miembros del gabinete.

En el sorteo de la lotería de ayer ha caído el premio de 100,000 pesos fuertes al número 478 despachado en Telos; el de 40,000 duros al 10,632, en Madrid; el de 16,000 pesos al 5,629, en Barcelona; el de 8,000 pesos al 5,336, en Bilbao; el de 6,000 pesos al 1,475, en Santander, y el de 3,000 pesos al 7,008, en Aranjuez. El sorteo inmediato se verificará el día 12 de mayo. Corresponden a dicho sorteo 30,000 billetes de 200 rs., divididos en décimos a 20 rs. cada uno. Consta de 1,330 premios, distribuyéndose en estos 225,000 pesos fuertes. Los premios mayores ascienden a 30.

Mañana tendrá lugar, según costumbre, la función cívica y religiosa que se celebra anualmente en conmemoración de los primeros héroes de la independencia española del 2 de mayo. Desde hoy a las tres de la tarde el clamoroso de las campanas y los disparos de la artillería evocarán el recuerdo de aquellas heroicas víctimas. A las cinco se cantará una solemne vigilia en la iglesia de San Isidro con asistencia del ayuntamiento. El día 2 después de la misa que celebrará de pontifical el Excmo. Sr. Patriarca de las Indias y pronunciará la oración fúnebre, según anunciamos hace ya tiempo, D. Pío Hernández Fraile, se dirigirá la comitiva en la misma forma que otros años al Campo de la Lealtad, donde se cantará un solemne responso, y se harán las descargas de ordenanza y el desfile por delante del monumento de las tropas que tomaron parte en la formación.

A las once se dio principio en el café de Jáuregui calle de Hortaleza, a una notable partida de billar en la que se atravesian crecidas sumas. Los combatientes son los conocidísimos jugadores Espino y Fraile. Pero es de advertir que en esta lid no solo arriesgan el dinero sino su categoría de reyes del billar, puesto que el vencedor tendrá que batirse después con otro jugador Sevillano a quien se ha llamado por telégrafo, y otro catalán. De modo que al parecer se trata de decidir quién es el primero entre los jóvenes y más renombrados esgrimidores del taco.

Las actas capitulares deberán estenderse en papel del sello noveno, según lo resuelto por la dirección general de rentas establecidas que ha aprobado lo resuelto en este caso por el señor obispo de Almería.

Nos escriben de Albacete que desde ayer 29 está cayendo una copiosa y abundante lluvia, estando totalmente cerrado el tiempo. Los labradores de la Mancha se dan la enhorabuena, creyendo aseguradas sus cosechas.

El día 40 de mayo próximo exagera «La Peninsular» a pública subasta, con arreglo a sus estatutos, dos lindas al par que sólidas casas que ha construido en Albacete, habiendo comenzado a edificar dicha compañía a los particulares que le han solicitado.

El lunes 27 hizo la primera guardia en el campamento de los Carabancheles su alteza real D. Gastón de Orleans, conde d'Eu, quien, como saben nuestros lectores, ha sido últimamente destinado de teniente al 5º regimiento de artillería a pie, que hoy se halla acantonado en dicho campamento, después de haber terminado brillantemente las estudios en la escuela de Segovia. Al inaugurar su vida militar el joven subalterno ofreció a sus compañeros de campamento un delicado y elegante refresco, en el que hizo los honores de su modesto pabellón de teniente con la exquisita finura y tacto que tanto distinguían a todos los miembros de su ilustre familia, y con la amable franqueza y marcial cordialidad propias de un veterano. Escusado es decir que habiendo sido la reunión de militares, y artilleros, se brindó por SS. MM. y por toda la familia real, que tantas y tan distinguidas pruebas de benevolencia y de cariño han dado siempre al cuerpo de artillería; por la ilustre abuela del joven conde; por su noble padre y valientes tíos, que tan bellos laureles conquistaron en las abrasadas arenas africanas, y de los cuales uno, artillero como él y enlazado con una ilustre princesa española, no perdió ocasión de mostrar hacia el cuerpo sus profundas simpatías. El nuevo teniente, interpretando los sentimientos de sus compañeros, brindó por la gloria y renombre de la artillería española, en la que con tanto entusiasmo empieza a servir, y por el digno coronel, cuya experiencia militar, cariñosa rectitud y sobresalientes dotes de mando han contribuido a elevar al 5º regimiento a la altura en que se encuentra.

La nueva dirección de la compañía aseguradora agrícola y ganadera que se conoce con el nombre «Hispano-Portuguesa», continúa imprimiendo al círculo de sus operaciones una actividad recomendable. Los seguros se aumentan cada mes de un modo verdaderamente sorprendente, y el crédito de esta asociación se eleva cada día más, efecto de la religiosa puntualidad con que la compañía lleva sus obligaciones. El 16 del corriente tuvo lugar la última sesión del consejo de administración, y en ella, como en todas las que se han celebrado desde principio del año, leyó la dirección una suculenta memoria en la que se hace la histeria fiel y

exacta de todo lo ocurrido en el mes anterior. Con este método todos los socios tienen a su disposición un medio fácil y expedito para conocer dia por dia las operaciones todas de la compañía, sin más que examinar la detallada cuenta que da de todos sus actos la dirección. Esta además publicará un boletín en el que aparecerá con claridad todo lo obrado en el primer trimestre del año. Cuando asociaciones de esta especie se conducen así, no necesitan que se las recomiende. Díremos, pues, tan solo que aseguramos un próspero y brillante porvenir a la compañía Hispano-Portuguesa.

La diputación provincial de Logroño, en su primera reunión ordinaria, ha felicitado cordialmente al Excmo. señor ministro de la Guerra, por la honrosa distinción que ha merecido a S. M. y por el resablecimiento de su salud. El general, a quien tantos beneficios debe dicha provincia, que ha representado siempre en Cortés antes de obtener el cargo de senador, y con lo que le unen estrechos vínculos de familia, de afecto y de arraigo, ha contestado a la diputación con la delicadeza y fina cortesía que distinguen al noble marqués de la Habana.

El discurso pronunciado ayer por el Sr. D. José de Concha en el Congreso, ha causado el mejor efecto en todos los individuos de la antigua mayoría.

La diputación de Logroño se ha ocupado con esquisto celo del plan general de caminos de la provincia, satisfaciendo cuantas indicaciones se la han hecho por los pueblos que han solicitado tan importante mejora.

— La misma diputación se ha ocupado del examen y aprobación de los planos y proyectos de la nueva casa provincial de beneficencia, que será un monumento honroso para los actuales diputados provinciales, y a la que por indicación del señor gobernador se ha titulado con el dulce nombre de Nuestra Señora de la Paz.

Dice un periódico opositor que el gobierno aguarda solo a que las Cortes se cierran para proceder a la separación de algunos empleados de Hacienda y Fomento. Tenemos motivos poderosos para negar resueltamente la exactitud de semejante noticia.

El día 28 quedó entregado en la caja de quintos de la provincia de Logroño, el cupo correspondiente a la misma en el reemplazo del año actual, habiéndose practicado todas las operaciones con el mayor orden, legalidad y acierto.

Según LAS NOVEDADES, el gobierno escribe solo a la aprobación del proyecto de autorización, para dar por terminadas las sesiones de Cortés. Según nuestras noticias, confirmadas enteramente por lo que dijo ayer en el Congreso el ministro de la Guerra, el gobierno no piensa en suspender las sesiones, esperando a que se discutan detenidamente los presupuestos.

El día 24 pudo llegar por primera vez la locomotora de la vía de Bilbao a Logroño, que fue recibida por las autoridades y el vecindario con muestras de satisfacción. Aun será esta mucha mayor cuando terminen las obras que restan, especialmente la dificultosa del paso de San Martín, que hace pocos días fue visitada por el gobernador y diputación de la provincia.

Parece que muy en breve va a presentarse al señor gobernador, una Memoria sobre la adulteración de las sustancias alimenticias y modo de corregirlas, por un ingeniero químico.

EL CONTENPORÁNEO dice que los odontólogos aseguraban anteánche que el gobierno se ha echado completamente en brazos de la unión liberal y del general O'Donnell; pero los amigos del duque de Tetuan niegan lo dicho por EL CONTENPORÁNEO, atribuyéndolo al deseo de premover discusiones entre el gobierno y la antigua mayoría.

Ayer por la mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

El rey Fernando de Portugal, que debía embarcarse en este puerto el 2 del próximo mayo con dirección a Cádiz, ha resuelto hacer su viaje por tierra, penetrando en España por Badajoz, dirigiéndose a Madrid y desde Madrid a Francia.

Trece días han bastado para concluir todas las operaciones de quintas en la provincia de Navarra según nos escriben de su capital. En este cortísimo plazo, en proporción del enfo, que era de 745 hombres, han quedado en caja 735 quintas, de los que 483 han cubierto su propia suerte; 90 lo han verificado como sastitos por cambio de número, y 152 lo han hecho redimiendo su suerte por 8,000 reales, en cuyo concepto ha ingresado en tesorería 1,224,000 rs. Si a las operaciones necesarias para los datos anteriores se añaden los 83 juicios que se han celebrado en los 13 días, se tendrá una idea del lo, laboriosidad y constante trabajo de aquel consejo provincial que ha sabido principiar las sesiones a las siete de la mañana, continuando sin interrupción alguna hasta ser de noche. Merece asimismo especial mención el Sr. Pesquera, gobernador de la provincia, que sin embargo de haber tomado posesión durante la quinta, y de las ocupaciones imprescindibles en estos casos, se le ha visto diferentes veces en el consejo dando con su presencia impulso y mayor solemnidad a las operaciones.

El Ilmo. señor obispo auxiliar de Se-

villa ha comunicado ya su nombramiento para la diócesis de León al cabildo y ayuntamiento de dicha capital, y la noticia ha sido recibida con gran satisfacción por los antecedentes de aquel prelado.

El proyecto de autorización para plantear los presupuestos leído ayer tarde en el Senado es exactamente igual al aprobado en el Congreso.

Ayer ha sido recibido por S. M. la Reina en audiencia de despedida el señor don Emilio Sancho, nombrado ministro de España en Constantinopla.

Las noticias de Nueva-York recibidas por el correo ordinario alcanzan al 16 de abril. Las relaciones de los federales sobre el ataque de Charleston dicen que las cadenas colocadas por los confederados os y otros muchos obstáculos habían impedido a la escuadra federal avanzar; las cadenas estaban tendidas desde el fuerte Sumpter hasta Cummings-Point, y desde el fuerte Piplely al fuerte Johnston. Impedidos los fue a los federales vencer estos obstáculos, y después de un combate de tres a cinco horas, los buques del Norte se retiraron. Las pérdidas de los confederados no son conocidas. El correspondiente de la TRIBUNA asegura que el fuerte Sumpter ha sufrido mucho. El jefe federal declaró que era inútil volver a empezar el ataque. Las fuerzas de tierra no tomaron parte en él. Los confederados tenían algunos cañones caídos. Withworth.

— Los federales no pueden socorrer al general Fortier, bloqueado en Washington (Carolina del Norte), y se espera que se rinda por falta de provisiones.

— Veintisiete mil confederados se encuentran entre Neoburn y Washington. Se espera un ataque contra Neoburn.

— Toda la expedición al río Yezo ha vuelto a Helena, después de haber abandonado el ataque del fuerte Pemberton.

— Los diarios del Sud aseguran que el almirante Farragut está en el río Rojo entre dos baterías, y que no se atreve a flanquear ninguna de ellas.

— Cierre el rumor de que los federales avanzarán muy pronto por el río Rojo y que no tardarán en empezar las operaciones en el río Atchafalaya.

— Seis mil confederados a las órdenes de Van Doru han atacado a Franklin en el Tennessee siendo rechazados con pérdida de 300 hombres.

— Dice el HERALD que corre el rumor de que Mac-Clelland ha presentado su dimisión de general.

— Ha habido desórdenes en Nueva-York a consecuencia de desavenencias ocurridas entre obreros negros y blancos. La policía restablecerá el orden.

— En un meeting que ha tenido lugar en Nueva-York se adoptó una resolución en favor de la unión y de la continuación de la guerra. La reunión se mostró muy hostil a Inglaterra y el nombre de esta potencia fue silbado. El director general Blair pronunció un discurso en el cual se atacó especialmente a la aristocracia inglesa.

— Los temores de una guerra con Inglaterra aumentan.

— El YORK TIMES dice que los discursos de los ministros ingleses sobre el asunto del «Alabama» prueban que Inglaterra ha determinado violar sus obligaciones como potencia neutral respecto a los Estados Unidos y que el gobierno federal debe por tanto tomar sus medidas.

— La TRIBUNA dice: «Es un error el inquietarnos ahora; el día del ajuste de nuestras cuentas con Inglaterra vendrá.

— El WORLD cree que la administración y sus órganos están decididos a escitar al pueblo contra Inglaterra, a fin de ganar las simpatías irlandesas en América. El WORLD añade que si M. Lincoln escita las pasiones populares hasta un grado peligroso, no será capaz de dominarlas.

— El general Burnside ha publicado una proclama, en la que declara merecedor de la pena de muerte a quien preste auxilio a los confederados.

— Los confederados avanzan hacia Suffolk, en Virginia.

— Las últimas noticias de los Estados Unidos están resumidas en el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO que hemos recibido ayer mañana de la AGENCIA HAYAS:

Nueva York 18 de abril.

Los federales han ocupado muchas islas vecinas a Charleston, concentrándose de considerables fuerzas.

Todos los periódicos atacan a Inglaterra, a excepción del World (Mundo).

Hace pocas noches, y ya cerca de las doce, subían a un paso bastante acelerado por la cuesta de Santo Domingo des ómnibus sin farol con todas las ventanillas cerradas y tirado cada uno por cuatro logias mulas, lo cual no pudo menos de llamar la atención de un sereno, que se propuso averiguar su precedencia y dirección. Aprovechando una ocasión abrió la portezuela de uno de ellos, y se lo encontró lleno de pellejos, que creyó fueran de aceite, si bien luego resultaron ser de agua liente, y como era natural, le dijo al mayoral que se detuviese, pero este le contestó que no podía hasta que llegase a lo alto de la subida, mientras el conductor del otro ómnibus, que esto oyó, tomó por otra calle lateral, apretando el ganado, que en seguida salió a escape; no obstante lo cual, tan buenas trazas se dió el sereno, tocando el pito y avisando a sus compañeros, que el uno de los carruajes fue alcanzado y detenido a corta distancia, y el otro en la plaza de Alfonso en el momento de entrar en un corrillo, cuya puerta estorbó que cerraran poniendo el chuzo en medio. Parece que entre ambos ómnibus cedieron hasta treinta pellejos con mas de cien arrobas de aguardiente; estando formando la correspondiente causa, y sin que, según nos han manifestado, hubie-

sen dicho los mayordomos cuándo fueron detenidos ni de donde procedía el aguardiente ni por qué puente habían entrado.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de LA AGENCIA HAYAS:

Paris 30.

«El Moniteur» de hoy publica noticias de Méjico. Las del quartel general de San Juan frente a Puebla, dicen que el telegógrafo de Puebla a Méjico ha sido destruido. Las poblaciones inmediatas a Puebla se muestran favorables a la intervención.

El estado sanitario es excelente, y el ejército está lleno de ardor.

Los acueductos han sido cortados. Los mejicanos han sido batidos en muchos encuentros.

Las noticias que ayer recibimos de Polonia son favorables a la insurrección. Despachos de Cracovia, del 26 dicen que la banda mandada por Masokowski atacó el 22 a los rusos en Bary cerca de Olkusz. Una parte del destacamento ruso ha sido destruido y el resto huyó precipitadamente.

— Desde que se promulgó el ukase de amnistía solo echo paisanos se han acogido a ésta.

— El DIARIO DE SAN PETERSBURGO responde a los diarios que pretenden que el czar actual no ha hecho nada por Polonia y enumera las medidas adoptadas hasta 1863.

— Cartas de San Petersburgo dicen que los acontecimientos de Polonia han obligado a poner en pie de guerra muchos cuerpos de ejército y a ejecutar armamentos con objeto de poder hacer frente a las eventualidades del porvenir. Una y otra medida están reducidas a lo que es estrictamente necesario. El ministro de la Guerra había presentado primero un proyecto para cuya realización se necesitaba un crédito extraordinario de 18 millones de rublos, pero esta suma se ha reducido a 10 millones. Este aumento del presupuesto de gastos no estaba previsto, pero ha sido cubierto con exceso un aumento mayor en el de ingresos a consecuencia de haber determinado el gobierno sea libre la venta del aguardiente.

— Segundo dice el CZAR, la población del palatinado de Kalisch se ha sublevado. Un cuerpo polaco de mas de 2,000 hombres bien armados y con dos cañones, ha ocupado las ciudades de Pyzdry y Slupza. Las avanzadas se han acercado hasta dos kilómetros de Konin, donde los rusos tienen una fuerte guarnición. Se cuentan hasta treinta jefes franceses entre los que dirigen las operaciones en esta localidad.

— El cuerpo polaco mandado por Soffrid maniobra para atacar a los rusos por la espalda, entre Kalo y Kenia.

— Noticias de Lithuania dicen que Narbut, uno de los jefes de bandas que manejaban en aquel país, ha batido a los rusos en Dubitche.

— El 13 Narbut torso la ofensiva atacando cerca de la aldea de Pilnowa una columna rusa compuesta de una compañía de infantería y un centenar de cosacons. Los polacos se precipitaron sobre el enemigo y le arrearon a los pantanos y lo destruyeron completamente.

— El cuerpo de Wyslocz, que también maniobra en Lithuania, ha batido a los rusos cerca de Zyzmori. El gobernador de Wilna envió apresuradamente refuerzos a la columna rusa que había sido batida.

— Otro cuerpo polaco compuesto de 800 hombres ha rechazado a los moscovitas cerca de la aldea de Letche, matándoles un treinta soldados. Los polacos han ocupado las ciudades de Pyzdry y Slupza. Las avanzadas se han acercado hasta dos kilómetros de Konin, donde los rusos tienen una fuerte guarnición. Se cuentan hasta treinta jefes franceses entre los que dirigen las operaciones en esta localidad.

— El cuerpo de Soffrid maniobra para atacar a los rusos por la espalda, entre Kalo y Kenia.

— Continuó la discusión pendiente sobre la proposición del Sr. Beldá.

El Sr. PELANCO, para una alusión personal, rechazó la calificación de diputado del general O'Donnell que lanzó el señor Beldá sobre los individuos de la antigua mayoría, asegurando que él era diputado de la nación y mantenedor de una idea.

— Además declaró que amigo y admirador del general O'Donnell le había apoyado cuando gobernaba y no le había abandonado después de caído.

El Sr. MARICHALAR, como individuo de la mayoría rechazó los calificativos que lanzó sobre ella el Sr. Beldá, y se concretó después a defender su personalidad, declarando que sus ideas liberales er

no se hacian de hoy en adelante, este país moriría entre las vascas revolucionarias y los tormentos del despotismo.

Declaró que si el gobierno actual era lo que creía el Sr. Posada Herrera, él retiraría lo que dijo después de haber escuchado el programa del presidente del Consejo, porque deseaba el bien del país.

El Sr. Posada Herrera otró que sus palabras hubiesen causado tal impresión en el Sr. González Brabo.

Dijo que tampoco comprendía cómo S. S. se mostraba alarmado, porque él y sus amigos dieron su apoyo al gabinete, toda vez que también S. S. y los amigos se lo habían ofrecido.

Declaró que todos estaban interesados en el bien del país, y que él y sus amigos lo estaban y tenían fe, sin alarmarse como el Sr. González Brabo.

Manifestó que ellos no habían hecho nada en contra del gobierno, si bien se dieron por contantes con las palabras del señor ministro de la Guerra, y declaró que si estas palabras no fueran del agrado del Sr. González Brabo, lo sentiría y le acompañaría en su duelo.

Respecto a las acusaciones dirigidas contra el gobierno anterior, dijo que su falta de fundamento era patente, puesto que no podía decirse que hubiera inculado ley alguna al infringido la Constitución.

Y terminó después de una razonada defensa de su política, declarando que él no temía tanto como el Sr. González Brabo, sin duda porque creía y esperaba mucho de todos.

El señor ministro de la GUERRA dijo que ayer se propuso el gobierno manifestar más tarde inmediatamente cuál era su idea, como lo hizo; y que hoy debía sostener lo propio que dijo, que no era más que lo mismo que ya manifestó el señor presidente del Consejo; no comprendiendo por qué el acto de benevolencia del señor Posada Herrera, y el anterior de hostilidad del mismo, en otras sesiones.

Recordó lo dicho por S. S. en la sesión de ayer, y leyó un párrafo de su discurso, impreso en el DIARIO DE LAS SESIONES, en el cual declaraba que el ministerio no venía a ser continuación de ninguno, sino un gobierno conservador y liberal.

Manifestó que este gabinete se prepara para ser tan liberal como el que más, y que hará unas elecciones perfectamente libres y sin abusos.

El señor conde de SAN LUIS aplaudió la explicación que había dado el señor ministro de la Guerra a sus palabras de ayer, porque se habían dade distintas interpretaciones; otró la repetición de programas políticos del gabinete; indicó que tales programas se encaminaban a demostrar la idea del gobierno para que el país la conozca en la próxima lucha electoral; esas al gobierno a que fuese más espíritu, porque lo que hasta ahora había declarado de ser tan liberal como el que más, no era más que por lo que todos aspiraban á ser; pero no bastaba, y que debiera hablar y concretar su bandera.

Recordó que el gobierno tenía una política propia, y que siendo así y estando resuelto a no influir en las elecciones, debiera tener presente que los gobernadores, y los secretarios y otros funcionarios estaban nominados por la unión liberal, y que sin querer habían de influir en favor de sus amigos.

El señor ministro de la GOBERNACION manifestó su estrafala por los cargos dirigidos al gobierno por falta de claridad en su programa, y recordó que las declaraciones de aquél fueron tan claras y tan tercianas como ninguna de cuantas se habían hecho.

Recordó que dijo el gobierno que era conservador, y que él había explicado lo que significaba el principio, así concedido. Cuales eran las intenciones del gobierno para ser liberal, muy liberal en los actos electorales.

Respecto a los agentes que el gobierno tiene en provincias, dije que era necesario que estuviesen identificados con la idea del mismo, para cumplir el propósito de independencia y libertad que el gobierno tiene, si bien, añadió, el gobierno les dirá que vé con simpatías este o aquel candidato; pero nadie más.

Declaró que ciertas corporaciones, ciertos empleados citados por el señor conde de San Luis, era necesario removerlos para evitar que en las elecciones se ejerciera monopolio en favor de persona alguna.

Dirigió cargos al Sr. Posada Herrera por sus palabras, y declaró que el señor Posada había tenido un grande apresuramiento para hostilizar a este gabinete, y luego se arrepintió de su conducta precipitada.

Respecto a dar á conocer al país los detalles del pensamiento político del gobierno, declaró que este lo haría por los comisionados y los medios que oficialmente tiene, pero no poderlo hacer en la cámara y en un debate como el de hoy y como los que hasta ahora se han suscitado.

El señor conde de SAN LUIS rectificó, declarando que él no había dirigido cargos al gobierno, que él se había propuesto saber lo que pensaba el gobierno; que con lo dicho por el ministro de la Gobernación bastaba á su propósito, y que él prestaba su apoyo al gobierno sin fingimiento.

El Sr. LATOUR (D. Carlos) manifestó que á su turno rectificó algunas palabras de las dichas por el Sr. Peláez.

El Sr. CASTRO dijo que en nombre de sus amigos declaró que las palabras del conde de San Luis eran de la esclusiva responsabilidad del señor conde.

El señor conde de SAN LUIS manifestó que ya se había anticipado á decir que hablaba por su cuenta, y que por consiguiente lo hacia en uso de un derecho que tenía, sin necesidad de pedir la venia al Sr. Castro.

El Sr. Bracha retiró la proposición. Y se levantó la sesión. Eran las siete menos cuarto.

Ayer se ha celebrado Consejo de ministros en casa del general Concha. Ha durado tres cuartos de hora. Ayer, como siempre, ha reinado la mejor armonía entre todos los individuos del gabinete. Decimos esto, por que ha habido quien se ha entretenido en asegurar que habían ocurrido dissidencias en el ministerio de resultados del discurso del general Concha. Ya hemos dicho y repetimos, que el ministro de la Guerra fué el eco del acuerdo tomado por todo el gabinete.

Al convite que dió anteayer S. M. la Reina en su palacio de Aranjuez en honor del duque de Brabant asistió, además de este príncipe, todos los individuos de la familia real; los ministros de Estado, Marina, Gracia y Justicia y Fomento; el nuncio de Su Santidad; el embajador de Francia; los ministros plenipotenciarios de Austria, Prusia y Portugal; los duques de Tetuan, de Valencia y de la Torre, y el marqués del Duero; el duque de Sesto; algunos grandes de España residentes en el sitio y los jefes de palacio. SS. MM. estuvieron en estrecho amables con todos sus invitados.

Tenemos entendido que el diputado señor García Lemus va á demandar de injuria y calumnia á EL CONTEMPORÁNEO por un sueldo que publica dicho periódico en el número de ayer.

No es cierto lo que dice un periódico, de que el general Lara, nombrado recientemente capitán general de Valencia, vaya á sustituir á Cataluña al señor Cotón.

Los individuos de la clase de tropa del batallón provincial de Madrid y los de otros cuerpos de igual institución que residían en la demarcación del mismo, pertenecientes á los reemplazos de 1856 y 57, y á los ordinarios del ejército de 1861, 62 y 63, concurrirán el domingo 3 de mayo próximo, á las nueve en punto de su mañana, al cuartel de San Francisco el Grande de esta corte, los de las seis primeras compañías; y á los pueblos de Navalcarnero y Valdemerillo respectivamente, los de la séptima y octava compañía, en cuyos puntos tendrá efecto la lectura de leyes penales.

En el cuartel del Carmen de Guadalajara, se venderán hoy á las cinco de la tarde, en pública subasta, 24 caballos de desecho del regimiento cazadores de Alcántara.

Se ha publicado ya el quinto tomo de la «Historia Universal», que escribe el Sr. Censtanzo, y en la cual viene revelando todas las condiciones de un elegante y erudit historiador. La fecundidad de este escritor es tal, que en pocos meses ha dado á luz á más de este tomo, un manual de literatura griega y otro de literatura latina, y un crecido número de artículos literarios y científicos, el cual se comprende, sabiendo que el Sr. Censtanzo busca el descaso de unos trabajos empleando el tiempo en otros.

La FRANCE, después de trascribir la contestación dada por el marqués de Miraflores en el Congreso, acerca de la conducta que se propone seguir el actual gabinete, dice lo siguiente:

«Si no nos engañamos, hay en este lenguaje una gran lección de política gubernativa y de práctica administrativa. En cuanto al país, debe tener confianza en las afirmaciones netas del marqués de Miraflores, que parece comprender mejor de lo que pretenden los miembros de la oposición, las necesidades y el mecanismo de las elecciones y del sistema parlamentario.

La sociedad empresaria del teatro de Variedades está haciendo grandes preparativos para poner en escena la comedia de magia en tres actos titulada Los encantos de Brijan, cuyos ensayos han empezado ya según hemos dicho. Aparte de infinitos juegos de transformación, bailables, coros y numerosa comparsa, será exorbitante con diez ó veinte decoraciones, todas de pintores acreditados. La circunstancia de asistir el Sr. Eguiuzá á los ensayos de esta obra, sustituyendo á su autor, que está ausente de Madrid, nos ha hecho decir que era suya, cuando es original del joven y apreciable escritor salmantino, Sr. Meneses de Padilla.

Refiere LA IBERIA un hecho del que no tenemos antecedente alguno y que consiste, según las noticias que comunican á nuestro colega, en que, paseando hace pocos días el consul de España en Barca de Alba, Sr. Pinto de Costa, en el punto donde tiene su residencia y ejerce su destino oficial, se le acercaron cinco guardias del resguardo amenazándole con armas e intimándole á que se dejara registrar los bolsillos para decomisarle el dinero que llevaba, apoyados en una ley que prohibe la exportación de toda moneda: á pesar de haber dicho que nada llevaba, ni intentaba pasar á España, insistieron de una manera brusca en su demanda; el protestó contra semejante atentado y violación, porque si bien es cierto que existe una ley que prohíbe exportar el numerario, también lo es que la manera de hacerla respetar es inconveniente, sia tener en cuenta el respeto y consideración que merece toda persona, y más el que representa una nación amiga.

Respecto á dar á conocer al país los detalles del pensamiento político del gobierno, declaró que este lo haría por los comisionados y los medios que oficialmente tiene, pero no poderlo hacer en la cámara y en un debate como el de hoy y como los que hasta ahora se han suscitado.

El señor conde de SAN LUIS rectificó, declarando que él no había dirigido cargos al gobierno, que él se había propuesto saber lo que pensaba el gobierno; que con lo dicho por el ministro de la Gobernación bastaba á su propósito, y que él prestaba su apoyo al gobierno sin fingimiento.

El Sr. LATOUR (D. Carlos) manifestó que á su turno rectificó algunas palabras de las dichas por el Sr. Peláez.

El Sr. CASTRO dijo que en nombre de sus amigos declaró que las palabras del conde de San Luis eran de la esclusiva responsabilidad del señor conde.

El señor conde de SAN LUIS manifestó que ya se había anticipado á decir que hablaba por su cuenta, y que por consiguiente lo hacia en uso de un derecho que tenía, sin necesidad de pedir la venia al Sr. Castro.

La compañía de los caminos de hierro meridionales de Italia debe abrir dentro de poco, á presencia de Víctor Manuel, dos secciones de la línea del Adriático, de Ancona á San Benito y á Pescara sobre una longitud de 160 kilómetros.

Antes de 1.º de junio abrirá la línea de Eboli á Salerno y á Nápoles, de 82 kilómetros de longitud.

—En fin, el 1.º de noviembre del presente año se abrirá la línea del Adriático hasta Foggia, sobre 404 kilómetros. Esta actividad en los trabajos se traduce por aumento de valor en las acciones de la compañía.

El MORNING POST ha publicado un artículo cuyo objeto es demostrar que la cuestión polaca no puede terminar sin una intervención europea. El periódico imperialista el PAIS copia dicho artículo, lo que ha llamado la atención en París.

Los periódicos extranjeros hablan de tentativas sin éxito que ha hecho el gobierno ruso cerca del de Viena para decidirle á acercarse á él en la cuestión polaca. Segun el NORTE estos rumores deben aceptarse tan solo á beneficio de inventario.

Ha fallecido en el hospital de la Princesa, á donde había sido conducida, la desgraciada sirvienta que, según dijimos, se había quemado hace dos ó tres noches en una casa de la calle de Silva por haberse dormido con una luz inmediata al lecho. La infeliz ha tenido una agonía horrible, porque eran atroces sus padecimientos.

Parece que los progresistas y demócratas de Albacete han empezado ya sus trabajos para las próximas elecciones, habiendo transgido las diferencias que entre ambos partidos se manifestaban, designando como candidato aceptable para unos y otros á D. Francisco Ochandea, propietario y abogado, vecino de Tobarra. Sin embargo, algunos se mestran mas inclinados en favor de D. Francisco Javier Moya, antiguo redactor que fue de EL ECO DEL COMERCIO, y secretario que ha sido de gobiernos civiles; sin bien dicen que el Sr. Moya aceptó esta distinción, creyéndose con escasos merecimientos para ella.

Hoy habrá visita ordinaria de carceleros por la junta inspectora penal, que se compone del regente, presidentes de Sala y fiscal de la Audiencia. El objeto de esta visita es averiguar si los reos penados ya por sentencia ejecutada han sido ya enviados á sus destinos.

Los diputados á Cortes de las provincias de Zaragoza, Huesca y Teruel celebraron ayer una conferencia con el señor ministro de Fomento, con objeto de tratar de algunos asuntos interesantes para las localidades que representan.

Esta madrugada ha muerto repentinamente un mozo de un ventorrillo en el camino de Carabanchel.

Anteayer por la tarde, mientras se hallaban depaseo los dueños de la fábrica de tintas establecida en la calle Ancha de San Bernardo, les robaron varios efectos, violentando la puerta de entrada con una palanqueta.

La dimisión presentada por el Sr. Barbera, oficial del ministerio de la Gobernación, no ha sido hasta ahora oficialmente aceptada; pero teniendo en cuenta las declaraciones hechas por el gobierno en distintas ocasiones es indudable que si aun no está admitida dicha dimisión es únicamente por cuestión de trámites.

Según una carta de Roma es casi cierto que el cardenal Antonelli presentará en breve su dimisión: no le reemplazará el cardenal de Luca, que se halla gravemente enfermo, sino otro miembro del sacro colegio.

Dicen de Nápoles que han sido detenidas 21 personas comprometidas en una conspiración reaccionaria; algunos oficiales borbones, en virtud de invitación oficial, han abandonado la ciudad embarcándose para Marsella.

—El bandolerismo parece extinguido en los alrededores de Nápoles.

Los principios de tolerancia religiosa han recibido nueva aplicación en Austria. Los protestantes de Junsbruk (Tiröl) han pedido hacer uso bajo la protección de la autoridad del derecho que les concede la patente de 8 de abril de 1861 de ejercer libremente su culto.

El triunfo del partido de la Granja Alemania en las elecciones primarias de Baviera no parece ser tan grande como dijeron en principio la GACETA DE AUSURGO y otros repetimos. Este partido ha alcanzado la victoria en Munich, pero ha sido derrotado en otras muchas ciudades importantes del reino.

Han sido autorizados para regresar á la península por llevar en ultramar más tiempo del necesario, el teniente coronel D. Hermenegildo Quintero y el primer comandante D. Antonio Jiménez y Fajardo, que sirven en el ejército de Filipinas.

Ha sido destinado con el ascenso inmediato á Puerto-Rico el coronel graduado teniente coronel de ingenieros D. Francisco Van-Halen y Pérez.

Ha obtenido empleo de segundo comandante el capitán de caballería don Gregorio Cisneros.

El señor obispo de la diócesis vasconga ha dispuesto girar una visita pastoral á todas las iglesias de Guipúzcoa. El prelado deberá comenzar su viaje el 4 de mayo.

Ha llegado á esta corte el Sr. D. María Costa, oficial de la sección de Fomento en la provincia de Cuenca y comisionado por la junta provincial de agricultura, industria y comercio, de la que es

secretario general, con objeto de comprar varias máquinas agrícolas para segar y trillar; habiendo terminado su misión con el mejor éxito, después de presenciar los ensayos que al efecto se han hecho en la posesión del señor marqués de Perales, llamada de Caño-gordo.

En la tarde del domingo último fondeó en el puerto de Cartagena, procedente de Cádiz, el vapor trasporte «San Quintín», su comandante el teniente de navío don José Antonio Riaño, conduciendo 109 individuos de marinería para aquel arsenal.

El capitán de la fragata «Teide», entró ayer anteayer en las oficinas del gobierno civil de Alicante para dirigirlo á la corte, un soberbio cuerno de rinoceronte y un colmillo de elefante de colosales dimensiones, que el comandante general de nuestras fuerzas expedicionarias de Cechinchina dirige por conducto del gobierno civil de Manila al señor ministro de Estado.

Ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de Extremadura don León Ruiz de Celis, el capitán de cañones de Barbastro D. Ramón Roffigna.

Se ha concedido licencia para venir á tomar asiento en el Senado al brigadier coronel del regimiento de Soria que se hallaba de guarnición en Granada, D. Mauricio Alvarez Bohorques, duque de Gor.

Al admitirse la dimisión que del cargo de gobernador civil de Valencia ha hecho el brigadier Sr. López de Letona, ha sido declarado en la situación de cuartel en que se hallaba en esta corte antes de obtener dicho nombramiento.

Se ha dicho que el presidente del Consejo desaprobaba el discurso pronunciado en el Congreso por el ministro de la Guerra, y que con este motivo venía á Madrid. Podemos negar lo uno y lo otro.

Un periódico habla de la inmediata presentación al gobierno de trabajos hechos por el señor marqués del Duero para la reorganización del arma de infantería. No ahora, sino desde hace tiempo, se viene ocupando el capitán general señor don Manso de la Concha, de mejorar este arma; pero no tenemos noticia de que vayan a presentarse proyectos para una nueva organización de la infantería.

Ha sido nombrado para ocupar la vacante de su clase que resulta en el batallón de cazadores de Antequera el segundo comandante del regimiento de Bailén D. Juan Ibarra y Aguirre.

Se ha dispuesto que pasen á Aranjuez para que se ocupen en las prácticas de las maniobras de puentes en el Tajo los compañías del primer batallón del regimiento de ingenieros.

El coronel graduado segundo comandante de infantería que desempeña actualmente el cargo de inspector de esta distinción de la provincia de Ávila, ha sido trasladado con igual cargo á la de Valladolid.

Se ha concedido la cruz de beneficencia de primera clase, al soldado de coraceros del Príncipe, Mateo Ocaña Zapero, en recompensa del mérito contraído el año pasado salvando con riesgo de su vida de un teniente jefe suyo, en las aguas del Tajo.

Ha sido ya devuelta por el relator señor Valverde, después de hecho el apartamiento, que por cierto es muy voluminoso, la causa formada a consecuencia de una sublevación que hace algún tiempo tuvo lugar en el presidio de Alcalá. El número de procesados pasa de 200. Pron to se señalará el día para la vista.

Se ha mandado que se reincorporen al cuerpo de artillería algunos tenientes que se hallaban agregados á la sección geodésica de la Junta de estadística. La causa de esta determinación parece que consiste en la escasez de oficiales de esta graduación en el arma.

entre obispos y sacerdotes que en sucesos cielos el CORRESPONDIENTE DE NUREMBERG discurren los secretos de la actividad que parece digna para la Prusia en presencia de la intervención diplomática de las tres grandes potencias. En efecto, median actualmente comunicaciones muy activas entre Berlín y San Petersburgo, cuyo objecto, poco disimulado, es preparar la celebración de un tratado de alianza ofensiva y defensiva para ciertas eventualidades procedentes de un acuerdo amistoso entre Suecia y Francia. El Austria, por el momento, no causa recelo alguno. El CORRESPONDIENTE DE NUREMBERG añade, hablando del proyecto de entrevista entre el emperador Alejandro y el rey Guillermo: «El rey de Prusia y el emperador de Rusia tienen, en efecto, la intención de visitarse, pero esta entrevista se ha aplazado por el momento.»

Ha llegado á esta corte el comerciante de Teresillas D. Norberto Luengo, con el objeto de presentar una exposición firmada por los comerciantes al por mayor de dicho punto, pidiendo que se permita á la administración de rentas allí establecida, expedir guías que aseguren la venta de los géneros de sus comercios, como hoy se conceden á los de igual categoría de Medina del Campo y Baeza.

Parce que pronto saldrá á luz una nueva obra acerca de la longevidad humana, escrita por el Dr. M. Guyetant. En esas nuevas consideraciones acerca de la longevidad humana, el autor tiene por principal objeto dar á conocer, fundándose en una multitud de ejemplos contemporáneos, 1.º Que es más fácil de lo que se cree preparar una larga y feliz vejez sin someterse grandes privaciones; 2.º Que en el estado actual de la civilización, con el recurso que nos prestan hoy dia las ciencias físicas, médicas y naturales, los progresos de la economía política, la vigilancia más completa de la administración pública respecto de la saludidad, el aumento de las comodidades en general y de la instrucción popular, que tantos progresos han hecho dar á la higiene privada, en otros tiempos tan olvidada, es más fácil la prolongación de la vida y poner llegar un mayor número de individuos á la edad en que se adquiere el complejo de todas las facultades físicas, morales e intelectuales.

Las cartas de los Estados Unidos dan cuenta de un hecho tan grave como imprevisto. El célebre literato inglés Jorge Alfredo Lawrence, que llegó á la república norteamericana hace cosa de un mes, ha sido detenido como sospechoso por un desbarcamiento de tropas federales, en el momento que acababa de pasar las líneas unionistas para dirigirse á Richmond. Mr. Lawrence había sido cordialmente recibido en Baltimore por personas á quienes se acusa de simpatías por el Sur, y en Washington lord Lyons y la legación británica le habían hecho los mayores honores. Mr. Lawrence está actualmente preso e incomunicado en las prisones del Capitolio. Esta violencia, cometida con un subidito inglés, no mejorará seguramente las relaciones ya críticas entre ambos gobiernos, y sabemos que el gobierno inglés está dispuesto á considerar como un hecho grave la prisión de Mr. Lawrence.

El dia 14 de abril, bajo la presidencia del rey de Dinamarca, celebró una sesión el Consejo de Estado, en la que se fijaron las condiciones con las cuales el príncipe Guillermo aceptaría la corona de Grecia. La PARISSE DE Vena indica cuales son esas condiciones á saber: 1.º La renuncia del rey Othon y de la casa de Baviera al trono de Grecia. Anexa al artículo 1.º va la siguiente declaración: «En vista de lo poco probable que es obtener esta renuncia, el rey de Dinamarca consiente en desistir de esta condición si las potencias protectoras hacen constar en un protocolo la imposibilidad de mantener el trono de Grecia y de su dinastía en el trono de Grecia, y declaran que á instancias suyas el príncipe Guillermo acepta el trono helénico.» 2.º El príncipe Guillermo no estará obligado á cambiar de religión. 3.º El príncipe no renuncia á sus derechos de sucesión al trono de Dinamarca. 4.º Las potencias protectoras garantizan la existencia y los límites del reino de Grecia, con las islas Jónicas. 5.º Las potencias garantizan al rey de Grecia una lista civil de 50,000 libras esterlinas. 6.º El príncipe permanecerá en Dinamarca hasta que llegue á la mayor edad. La cuestión de la regencia se resolverá por una convención posterior.

En París se habla de un manifiesto electoral que debía dirigir el emperador al pueblo francés, y que sería publicado en el MONITEUR algunos días antes de las elecciones; esto es, muy en breve, porque se fija hoy generalmente la fecha de aquella para el 31 de mayo y 1.º de junio.

La FRANCE desmiente la noticia procedente de Turín de que el gobierno francés había hecho entregar el 17 una mitad al de la Santa Sede, relativa á las refermas en los Estados Pontificios.

Los buques de guerra franceses que salieron de Francia y de Argelia con tropas y material de guerra en los días 3, 10 y 11 de febrero, han llegado sucesivamente a Veracruz del 19 al 27 de marzo. Estos buques son los navíos de vapor «Jean-Bart», «Turenne», «Tilsit», «Wagram» y «Saint-Louis», y los trasportes de vapor «Rhône», «Eure» y «Finisterre». Estos buques llevaban á bordo 5,649 hombres, material de guerra, 484 caballos y 316 mulas. Las tropas pasaron la noche en la Tejería, donde había preparado un

campamento y se pusieron en camino á la cuarenta y ocho horas para reunirse con el ejército.

Según escriben de Roma con fecha 21, la política de Mons. Mercede triunfa decididamente. La policía hace visitas domiciliarias en casa de los personajes más importantes, sin escisión de dignidades. Los mismos cardenales cuestionan á temor por sus personas, y el cardenal Antonelli manifiesta públicamente su desgracia contra semejantes procederes; por lo cual no se duda ya que su retirada del ministerio es por fin segurísima. Este estado de cosas parece haber influido en la decisión del embajador francés á insistir con nuevas bries en la cuestión de reformas.

La CORRESPONDENCIA GENERAL de Viena anuncia que lord John Russell, del mismo modo que M. Drouyn de Lhuys, ha enviado una circular á los gobiernos alemanes invitándoles á asociarse á las gestiones hechas por las tres potencias á San Petersburgo en favor de Polonia.

Escriben de Varsovia que desde que tomó el mando el general Berg, como muestra de gran benevolencia, la policía ha consentido en autorizar á los habitantes á que paseen de noche sin linternas hasta las nueve, y con ella hasta las once.

DIARIO DE MADRID

SANTO DEL DIA 1.º—San Felipe y Santiago, apóstoles.—Es dia de misa.

CULTOS.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta horas en la iglesia parroquial de Santa Cruz, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde el acto de la reserva. La congregación del Alumbrado y Vela da principio en la Iglesia de San Ginés á las solemnes funciones y novena del Santísimo Sacramento con la magnificencia que los años anteriores. A las once de la mañana será la misa cantada y concluida se hará procesión para manifestar á S. D. M. que dando espíritu de día y de noche hasta el dia 10 que se reservará después de los ejercicios de la tarde. En el oratorio del Olivar se celebrarán los ejercicios mensuales al Sagrado Corazón de Jesús: á las diez y media de la mañana se manifiestan las reliquias de la Divina Majestad, celebrándose á continuación el santo sacrificio de la misa, durante el cual se harán las cinco visitas al Sagrado Corazón, concluyendo con la reserva. Por la tarde estará también expuesto el Santísimo Sacramento, y predicarán D. Clemente Bañil, En las Tripartitas y San Antonio de los Portugueses, también se practicaran ejercicios por la tarde, en eusebio de los Sagrados Corazones. — En las parroquias habrá misa mayor y por la tarde se practicarán los ejercicios que los viernes anteriores, en San José al Santísimo Cristo del Desamparo y será orador D. José Sevina.— Principia hoy la piadosa devoción en obsequio de María Santísima, de las Flores de Mayo, predicido por la tarde en los ejercicios en el Caballero de Gracia don Juan García Rodríguez, en Capuchinos D. Patricio Aleira, en Santo Tomás don Basilio Sanchez, en las Carboneras don Cipriano Tornos, en San Isidro D. Juan García y en Italianos por la noche sin sermón.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena, en Santa María del Consuelo, en San Luis, ó lado la Blanca, en San Sebastián.

PREPARADOS FERRUGINOSOS.—Existen una porción de preparados ferruginosos y sin embargo, los médicos y los enfermos no saben cuál elegir. Aconsejamos á las personas delicadas que padecen de dolores de estómago, digestiones difíciles y que han perdido el apetito, y también á las jóvenes cuya desarrollo sea tardío y tengan la sangre pobre, que tomen el fosfato de hierro soluble de Leras, doctor en ciencias. Es el único medicamento ferruginoso que fortifica á la vez los huesos y la sangre y el que produce con más prontitud los mejores resultados. Estos han sido probados evidentemente en todos los hospitales de París.

BUELA LECHE.—La que se espesa en la vequería de la Montaña del Príncipe Pío atrae todos los días numerosos consumidores de dicha bebida que se hace doblemente apreciable no solo por su exquisitez, sino también por el aseo, comodidad y esmerado servicio que ofrece aquel establecimiento. Las vacas tienen abundante y nutritivo pasto en aquel dilatado terreno, y á esta circunstancia particularmente son debidas las excelentes condiciones higiénicas de la leche.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 1.º—Parada: San Fernando.—Jefe de dia: Señor coronel teniente coronel de Arapiles, D. Carlos Dato y Granares.—Visita de hospital: 3.º artillería montado.—El general gobernador interino, La Balsa.

BOLSA CIOTTE OFICIAL DE AYER 30

	U. P.	U. P.
Efectos públicos	Dejuna, 2,000. 161-50	
Tons. al con.	52-80 De ags. 2,000. 100-48	
Id. fondos mes	00-00 De julio 2,000. 98-00	
Dif. al cont..	48-35 De mar. 2,000. 08-08	
Id. fin de mes	00-00 Obras públic. 98-00	
Amort. de 1.º	48-70 Canal de I. II. 112-20	
Id. de 2.º....	00-00 Oblig. del Est. 97-76	
Personal.....	23-80 Banc. España 218-56	
Cartera, y soci.	Id. Mob. Esp. 1,900	
De abril 1,000	97-15 Ode lamismia 2,000	
De 2,000....	97-75 Canal de Gas. 2,000	

CAMBIOS.—Londres 90 d. fecha. 30-13
Paris 8 días vista.... 5-24

NOTICIAS DE HOY

PRINCIPE.—A las 8 1/2.—La mayoría de la casa.—Brile.—El uno improvisado.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—La almendra del establecimiento.

VARIEDADES.—A las 8 1/2.—Este cuarto no se alquila.—Otra casa con dos puertas.—No lo quiero saber.

CIRCO.—No hay función.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Moreto.

ANUNCIOS

INDUSTRIA Y COMERCIO

VENTA ESPECIAL Y URGENTE

á precios de nuevo, grandemente reducidos.

AGENCIA COMERCIAL DE ADUANA.

CALLE DE CARRETAS, 57, PRINCIPAL.

FIN DE LA VENTA DE GENEROS

ESTRANJEROS.

SE CIERRA DEFINITIVAMENTE

el jueves 20 de este mes.

GENEROES PROCEDENTES DE SALDOS DE

SECUESTROS DE LA ADUANA Y OTRAS CAUSAS.

En este tiempo indicado, á fin de conducir hasta la última pieza, los mas de los generos se venderán casi á una MITAD DE SU PRECIO VERDADERO.

Se dan desde hoy las telas de cuatro cuartas, sin presto, el hilo redondo, que eran 4 5-12 rs. vara, á 4; las de 7, 8 y 9 reales, á 5, 6 y 7 rs.; las estafinas de 10, 12, 14, 16 y 20 rs. cada vara, 2, 3 y 4 mas baratas que hasta ahora.

Id. para sahabas sin costura, su precio de 12 á 36 rs., de 24-40 rs. mas baratas por vara.

Mantelerías para 6 y 12 cubiertos, reducidas á 40, 50 y 60 rs. Idem servicios adamascados finos en dibujos de rosas, guirnaldas y personajes, á 80, 100, 125 y 150 reales. Idem estafinas satinados de 6, 12, 18, 24 y 30 cubiertos, los mas ricos desde 5 á 25 duros.

Una gran cantidad de mantelerías y servilletas, sueltos y por varas, de 4, 6, 8, 12 hasta 24 cubiertos, desde 12 rs. el mantel y 40 la docena de servilletas.

300 docenas de pañuelos de hilo puro e hilo de batista, empezando desde 30 reales la docena á 200 rs., rebajados de 5 á 25 reales por docena.

Tonallas de granito, y adamascadas de todos los tamaños, desde 45 rs. la docena.

Una gran cantidad de mantelerías y servilletas para te, en blanco y colores, nuevamente llegados, desde 23 á 60 rs. la docena de servilletas, é igual precio los mantelerías.

300 docenas de pecheras hechas á mano, desde 80 á 200 rs. docena.

Franelas y varios otros artículos, se venden en proporción.

El local de la venta está de manera que las señoras puedan escoger con comodidad.

Todos los géneros han pagado los derechos de entrada, de modo que en los precios de venta no hay otros gastos.

AGENCIA COMERCIAL DE LA ADUANA.

Calle de Carretas, núm. 37. Cto. principal.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN

D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis epilepsia. Re-

cie calle de la Greda, núm. 24, cuarto

principal, de doce á cuatro.—(18, 20, 22,

24, 26, 28, 30, 2, 4, 6, 8 y 10.)

COLEGIO POLITÉCNICO DEL ESPÍRITU SANTO.

SITUADO EN LAS AFUERAS DE LA PUERTA DE ALCALÁ.

Desarrollado en un terreno de 12 hectáreas, destinado á la venta del terreno en su totalidad.

Enseñanza regular y preparatoria.—Asistencias: 1, 2 y 3 reales diarios el primero,

3, 3 1/2 y 4 1/2, diarios el medio, publicado.

Habrá clase de clase, desde 40 á 60 reales

anuales.—Regalos gratuitos en la librería de la Puerta del Sol.—Desde 15 de mayo el obrador del establecimiento saldrá de 10 á 12 horas de la calle de Alcalá, 25, almacén de cínicas, á las seis de la tarde, presentando

salidas de CADIZ.

SALIDAS DE CADIZ.

LINEA TRASATLÁNTICA.....

PARA SANTACRUZ, PUERTO-RICO, SAMANA Y LA HABANA

todos los días 15 y 20 de cada mes.

Vapores grandes y marcha sobresaliente; con elegantes y espaciosas camaras y

baños, todo lo necesario para el confort.

Salidas de ALICANTE:

PARA BARCELONA Y MARSELLA los miércoles á las 11 de la mañana.

PARA MALAGA Y CÁDIZ los sábados á la misma hora.

Billetes directos para BARCELONA, MARSELLA, MALAGA Y CÁDIZ.

De MADRID á BARCELONA, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 180.—3.ª clase,

rs. vn. 110.

FARDERIA DE BARCELONA.—Drogas harina, rabla, lanas, plomos, etc., se con-

dencen de domicilio á domicilio á más de 300 pueblos á precios sumamente bajos.

Para carga y pasajes, acudir en

MADRID, despacho central de los ferro-

carreteras, y don Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30.

ALICANTE, Sres. A. Lopez y compañía,